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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΜΕΤΑΠΤΥΧΙΑΚΟΥ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΟΣ 

 
Το Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών (Π.Μ.Σ.) του Τµήµατος Πολιτικών Επιστηµών του Α.Π.Θ., (Υ.Α. υπ’ 
αρ. 121063/Β7/1-11-05 Φ.Ε.Κ. 1564/τ.Β./14-11-2005 και Υ.Α. υπ’ αρ. 101686/Β7/9-12-2008 Φ.Ε.Κ. 
2566/τ.Β./18-12-2008) προκηρύσσει για το ακαδηµαϊκό έτος 2011-2012 τριάντα (30) θέσεις µεταπτυχιακών 
φοιτητών. 

Το Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών οδηγεί στη λήψη Μεταπτυχιακού ∆ιπλώµατος Ειδίκευσης 
(Μ.∆.Ε.) σε δύο ειδικεύσεις σπουδών: 

1. Πολιτική Θεωρία και Φιλοσοφία 

2. Πολιτική Ανάλυση 

Στο Π.Μ.Σ. Ειδίκευσης του Τµήµατος Πολιτικών Επιστηµών γίνονται δεκτοί Πτυχιούχοι Τµήµατος Πολιτικών 
Επιστηµών ή Πανεπιστηµιακών Τµηµάτων της ηµεδαπής συναφούς γνωστικού αντικειµένου καθώς και 
αναγνωρισµένων οµοταγών ιδρυµάτων της αλλοδαπής, κατά την κρίση της Γενικής Συνέλευσης Ειδικής 
Σύνθεσης του Τµήµατος.  

Ειδικότερα, δεκτοί γίνονται πτυχιούχοι των Τµηµάτων Πολιτικής Επιστήµης, ∆ιεθνών και Ευρωπαϊκών 
Πολιτικών Σπουδών, Κοινωνιολογίας, Κοινωνικής Ανθρωπολογίας, ∆ηµόσιας ∆ιοίκησης, Νοµικής, Οικονοµικών, 
Μαθηµατικών, Στατιστικής, Επικοινωνίας και ΜΜΕ, Φιλοσοφίας, Ιστορίας, Βαλκανικών, Τουρκικών ή 
Μεσογειακών Σπουδών και απόφοιτοι του Προγράµµατος Σπουδών στον Ευρωπαϊκό Πολιτισµό του Ελληνικού 
Ανοικτού Πανεπιστηµίου. 

Υποψηφιότητα µπορούν να υποβάλουν και φοιτητές, οι οποίοι υπολείπονται το πολύ εννέα (9) διδακτικών 
µονάδων για τη λήψη του πτυχίου κατά την πρώτη φάση της επιλογής και οι οποίοι µε το πέρας του 
ακαδηµαϊκού έτους, συµπεριλαµβανοµένης και της εξεταστικής περιόδου Σεπτεµβρίου, θα έχουν ολοκληρώσει 
επιτυχώς τις σπουδές τους. 

Η αίτηση για την εισαγωγή στο Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών πρέπει να κατατεθεί στη Γραµµατεία του 
Τµήµατος αυτοπροσώπως ή ταχυδροµικά µέχρι την Παρασκευή 9 Σεπτεµβρίου 2011. 

Η αίτηση για την εισαγωγή στο Πρόγραµµα Μεταπτυχιακών Σπουδών συνοδεύεται, κατά την υποβολή της, από 
τα ακόλουθα έγγραφα: 

α) Αίτηση για την Κατεύθυνση του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών, την οποία επιθυµεί να 
παρακολουθήσει ο υποψήφιος. ∆εν επιτρέπεται η υποβολή αίτησης, στο ίδιο ακαδηµαϊκό έτος, και για τις 
δυο Κατευθύνσεις Σπουδών. 

β) Αντίγραφο πτυχίου του υποψηφίου, από το οποίο να προκύπτει ότι ο µέσος όρος της βαθµολογίας του 
είναι τουλάχιστον «λίαν καλώς» (στην περίπτωση που ο τίτλος έχει αποκτηθεί στην αλλοδαπή πρέπει να 
συνοδεύεται από πιστοποιητικό ισοτιµίας του ∆ΟΑΤΑΠ (πρώην ∆ΙΚΑΤΣΑ)). Eαν ο υποψήφιος δεν έχει 
ολοκληρώσει τις σπουδές του, υποχρεούται να καταθέσει πιστοποιητικό από το οποίο να προκύπτει ο 
βαθµός πτυχίου, µέχρι την ηµεροµηνία της συνέντευξης - γ΄ στάδιο αξιολόγησης υποψηφίων, 

γ) Πιστοποιητικό αναλυτικής βαθµολογίας για το σύνολο των σπουδών του, 

δ) Φάκελο µε τις τυχόν δηµοσιευµένες µελέτες του υποψηφίου, και 

ε) Εµπεριστατωµένη ερευνητική πρόταση 1500-2500 λέξεων, από την οποία να προκύπτουν τα ερευνητικά 
του ενδιαφέροντα,  ο βαθµός της βιβλιογραφικής ενηµέρωσής του και η ικανότητά του να εκπονεί σχέδιο 
επιστηµονικής µελέτης. 

στ) Τίτλος γλωσσοµάθειας ξένης γλώσσας (ή ελληνικών στην περίπτωση αλλοδαπών υποψηφίων) για 
τυχόν απαλλαγή από το α΄στάδιο της αξιολόγησης υποψηφίων. 

Η αξιολόγηση και κατάταξη των υποψήφιων µεταπτυχιακών φοιτητών πραγµατοποιείται µετά από τη συµµετοχή 
τους σε γραπτές εξετάσεις και συνέντευξη σύµφωνα µε το αρ.8 του Κανονισµού του ΠΜΣ. 

Αρχικά οι υποψήφιοι εξετάζονται γραπτά στην Ξένη Γλώσσα επιλογής τους (Αγγλικά, Γαλλικά, Γερµανικά). Οι 
εξεταζόµενοι αναλαµβάνουν τη δόκιµη µετάφραση στα ελληνικά ενός ξενόγλωσσου κειµένου από το ευρύτερο 
πεδίο της Πολιτικής Επιστήµης. 
Για την απαλλαγή από την εξέταση στην ξένη γλώσσα απαιτείται η προσκόµιση ενός από τους παρακάτω 
τίτλους: 
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- Πτυχίου / διπλώµατος ή µεταπτυχιακού τίτλου Α.Ε.Ι. της αλλοδαπής, 
ή 

- Πτυχίου Τµήµατος Ξένων Γλωσσών Μετάφρασης και ∆ιερµηνείας του Ιονίου Πανεπιστηµίου, 
ή 

- Τίτλου σπουδών, που αναγνωρίζεται ως άριστη γνώση της αντίστοιχης ξένης γλώσσας.  Συγκεκριµένα: 
α)  για την αγγλική γλώσσα πτυχίο CERTIFICATE OF PROFICIENCY IN ENGLIGH (CPE) του 

Πανεπιστηµίου CAMBRIDGE. 
β) για τη γαλλική γλώσσα δίπλωµα ALLIANCE FRANCAISE ή πιστοποιητικό D.A.L.F. – OPTION 

LETTRES ή DIPLOME DE LANGUE ET LITTERATURE FRANCAISES (SORBONNE II). 
γ) για τη γερµανική γλώσσα πτυχίο GROSSES DEUTSCES SPRACHDIPLOM (GDS). 
ή 

- Κρατικού Πιστοποιητικού Γλωσσοµάθειας επιπέδου Γ2 του ν. 2740/1999, όπως αντικαταστάθηκε µε την 
παρ. 19 του άρθρου 13 του ν.3149/2003, 
ή 

- Απολυτήριου τίτλου ισότιµου των ελληνικών σχολείων δευτεροβάθµιας εκπαίδευσης, εφόσον έχει 
αποκτηθεί µετά από κανονική φοίτηση τουλάχιστον έξι ετών στην αλλοδαπή. 

Αλλοδαποί υποψήφιοι µεταπτυχιακοί φοιτητές απαλλάσσονται της εξέτασης εφόσον προσκοµίσουν 
αντίστοιχους τίτλους µε τους παραπάνω από τους οποίους θα πιστοποιείται η επαρκής γνώση της ελληνικής 

γλώσσας. 

Τα εξεταζόµενα µαθήµατα για κάθε Κατεύθυνση Σπουδών είναι: 

Κατεύθυνση πολιτικής θεωρίας και φιλοσοφίας: 

1. Κλασική πολιτική θεωρία και φιλοσοφία (από τον 16
ο
 µέχρι και το τέλος του 18

ου
 αιώνα). 

2. Νεότερη και σύγχρονη πολιτική θεωρία και φιλοσοφία (19
ος

 και 20
ος

 αιώνας). 

Κατεύθυνση πολιτικής ανάλυσης: 

1. Ελληνικό πολιτικό σύστηµα και ιστορία µετά τον δεύτερο Παγκόσµιο Πόλεµο. 
2. Πολιτικές δυνάµεις και εκλογικοί ανταγωνισµοί στην Ελλάδα µετά τον δεύτερο Παγκόσµιο Πόλεµο. 

Πτυχιούχοι, που έχουν εξασφαλίσει  -µετά από ειδικές εξετάσεις- υποτροφία του ΙΚΥ ή αλλοδαποί υπότροφοι 
του ελληνικού κράτους, γίνονται δεκτοί ως υπεράριθµοι στο ΠΜΣ.  Κατατάσσονται στην  κατεύθυνση που είναι 
συναφής µε τα µαθήµατα, στα οποία έχουν εξεταστεί προκειµένου να λάβουν την υποτροφία. 

Οι εξετάσεις θα διεξαχθούν στις ακόλουθες ηµεροµηνίες: 

 16/9/2011 Ξένη Γλώσσα  

 22/9/2011 Κλασική πολιτική θεωρία και φιλοσοφία (από τον 16
ο
 µέχρι και το τέλος του 18

ου
 αιώνα) 

 23/9/2011 Νεότερη και σύγχρονη πολιτική θεωρία και φιλοσοφία (19
ος

 και 20
ος

 αιώνας) 

22/9/2011 Ελληνικό πολιτικό σύστηµα και ιστορία µετά τον δεύτερο Παγκόσµιο Πόλεµο 

23/9/2011 Πολιτικές δυνάµεις και εκλογικοί ανταγωνισµοί στην Ελλάδα µετά τον δεύτερο Παγκόσµιο 
Πόλεµο 

 3/10/2011 και  4/10/2011 Συνεντεύξεις 

Οι ώρες και οι αίθουσες διεξαγωγής των εξετάσεων καθώς και οι ηµεροµηνίες εγγραφής των επιτυχόντων – 
που δεν µπορεί να υπερβαίνουν τους δεκαπέντε (15) κατ’ ανώτατο όριο σε κάθε µια από τις δυο κατευθύνσεις 
του Προγράµµατος Μεταπτυχιακών Σπουδών – θα ανακοινωθούν από τη Γραµµατεία. 

Η έναρξη των µαθηµάτων θα γίνει στις 10/10/2011 

Για περισσότερες πληροφορίες και έντυπο υλικό, οι ενδιαφερόµενοι µπορούν να απευθύνονται στη Γραµµατεία 
του Τµήµατος Πολιτικών Επιστηµών του Α.Π.Θ., (Κα Μπαλταδάκη) Πανεπιστηµιούπολη, κτίριο Ν.Ο.Π.Ε., 
ισόγειο, Τ.Κ.54124, Τηλ. 2310991342, Fax 2310995391, e-mail: info@polsci.auth.gr ή στην ιστοσελίδα του 
Τµήµατος www.polsci.auth.gr 

 
Θεσσαλονίκη 1-6-2011 
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ΕΞΕΤΑΣΤΕΑ ΥΛΗ ΚΑΙ ΕΝ∆ΕΙΚΤΙΚΗ ΒΙΒΛΙΟΓΡΑΦΙΑ ΓΙΑ ΤΙΣ ΕΙΣΑΓΩΓΙΚΕΣ ΕΞΕΤΑΣΕΙΣ 
ΤΟΥ ΠΜΣ ΤΟΥ ΤΜΗΜΑΤΟΣ ΠΟΛΙΤΙΚΩΝ ΕΠΙΣΤΗΜΩΝ ΤΟΥ ΑΠΘ (2011-2012) 

 
Σηµειώνεται ότι οι παρακάτω λίστες βιβλιογραφίας είναι αυστηρά ενδεικτικές και δεν προδικάζουν ούτε 

εξαντλούν το εύρος των ερωτηµάτων που θα τεθούν στις εξετάσεις των µαθηµάτων. 

 
ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΘΕΩΡΙΑΣ ΚΑΙ ΦΙΛΟΣΟΦΙΑΣ 
 
1. «Κλασική πολιτική θεωρία και φιλοσοφία (από τον δέκατο έκτο µέχρι και το τέλος 
του δέκατου όγδοου αιώνα)» 
Η συγκεκριµένη θεµατική καλύπτει τις µεγάλες στιγµές της πολιτικής σκέψης όπως διαµορφώθηκε από την 
ύστερη Αναγέννηση ως την εποχή της Γαλλικής Επανάστασης. Στο πλαίσιο αυτό ανήκουν οι θεωρίες για την 
κυριαρχία, το φυσικό δίκαιο και το κοινωνικό συµβόλαιο. Περιλαµβάνονται οι σηµαντικές υποθέσεις για τον 
απολυταρχισµό, τα φυσικά δικαιώµατα των ατόµων, την πολιτική υπακοή, τη σχέση θρησκείας και πολιτείας, το 
πρόβληµα της ιδιοκτησίας και της ελευθερίας, τη µορφή της αντιπροσωπευτικής διακυβέρνησης. Η 
µακροϊστορική εξέλιξη στην οποία εντάσσονται όλες αυτές οι θεωρητικές στιγµές αφορά την ανάδυση του 
νεότερου φιλελευθερισµού και τη µετάβαση από την αριστοκρατική εποχή στους «δηµοκρατικούς καιρούς». Στο 
παραπάνω πλαίσιο, οι υποψήφιοι είναι σκόπιµο να είναι εξοικειωµένοι µε τα βασικά επιχειρήµατα των κλασικών 
θεωρητικών της περιόδου (Μακιαβέλι, Χοµπς, Λοκ, Μοντεσκιέ, Ρουσσώ, Καντ, Χέγκελ). 

 
Ενδεικτική βιβλιογραφία: 
Coleman, Janet, Ιστορία της πολιτικής σκέψης ΙΙ. Από τον Μεσαίωνα µέχρι την Αναγέννηση, Αθήνα, Κριτική, 

2006 (το κεφάλαιο για τον Μακιαβέλι). 

Κιτροµηλίδης, Πασχάλης, Πολιτικοί στοχαστές των νεοτέρων χρόνων, Αθήνα, Πορεία, 2007. 

Ίδρυµα Σάκη Καράγιωργα, Θεωρίες της πολιτικής και του κράτους: Hobbes, Locke, Rousseau, Kant, Hegel, 
µτφρ.-εισαγ.-επιµέλεια: Αγγελίδης, Μανόλης & Γκιούρας, Θανάσης, Αθήνα, Σαββάλας, 2005. 

Hall, Stuart & Gieben, Bram, Η διαµόρφωση της νεωτερικότητας, Αθήνα, Σαββάλας, 2003. 

 
2. «Νεότερη και σύγχρονη πολιτική θεωρία και φιλοσοφία (δέκατος ένατος και 
εικοστός αιώνας)» 
Η συγκεκριµένη θεµατική καλύπτει τα ρεύµατα της πολιτικής θεωρίας και φιλοσοφίας που αναπτύχθηκαν από 
τη Γαλλική Επανάσταση µέχρι και σήµερα. Ιδιαίτερο βάρος δίνεται στους στοχαστές εκείνους που επιχείρησαν 
να συλλάβουν τον χαρακτήρα της ίδιας της εξουσίας και του πολιτικού και να διευρύνουν τους ορίζοντες της 
πολιτικής σκέψης αναταποκρινόµενοι στις προκλήσεις που θέτει το πέρασµα από την πρώιµη στην ύστερη 
νεοτερικότητα. Στο πλαίσιο αυτό αξονική θέση κατέχουν οι συζητήσεις και διαµάχες γύρω από τις ποικίλες 
θεµελιώσεις της νεότερης δηµοκρατίας και την έννοια του ολοκληρωτισµού, οι διαφορετικές συλλήψεις της 
ελευθερίας, των δικαιωµάτων και της ισότητας καθώς και η µεταξύ τους σχέση όπως αποκρυσταλλώθηκε στις 
κυριότερες ιδεολογικές και θεωρητικές παραδόσεις της εξεταζόµενης περιόδου: την φιλελεύθερη, τη 
συντηρητική και τη ριζοσπαστική παράδοση στη ∆ύση (µαρξισµός – µεταµαρξισµός). Σηµασία αποδίδεται 
στους τρόπους µε τους οποίους η σύγχρονη πολιτική θεωρία και φιλοσοφία αποτιµούν τις διαδικασίες 
διαµόρφωσης και κατασκευής της πολιτικής ταυτότητας (αναφορικά µε τις διαστάσεις του έθνους, της φυλής, 
της τάξης, του φύλου, κλπ.), ενώ σηµαντικό κοµµάτι της θεµατικής καλύπτουν οι θεωρίες της ιδεολογίας και του 
πολιτικού λόγου.  Στο πλαίσιο αυτό, οι υποψήφιοι θα πρέπει να είναι εξοικειωµένοι µε τα βασικά επιχειρήµατα 
των σηµαντικότερων στοχαστών της περιόδου (µεταξύ των οποίων οι Μαρξ, Τοκβίλ, Μιλ, Γκράµσι, Σµιττ, 
Μπερλίν, Χάµπερµας, Φουκώ, Ρώουλς, Βάλερσταϊν, Λακλάου & Μουφ, Ζίζεκ).  

 
Ενδεικτική βιβλιογραφία: 
Anderson, Perry, Ο δυτικός µαρξισµός, Αθήνα, Κέδρος, 2005. 
Bobbio, Norberto, Αριστερά και δεξιά, Αθήνα, Πόλις, 1996. 
Haddock, Bruce, Ιστορία της πολιτικής σκέψης από το 1789 ως σήµερα, Αθήνα, Πατάκης, 2009. 
Howarth, David, Η έννοια του λόγου, Αθήνα, Πολύτροπον, 2008. 
Kymlicka, Will, Η πολιτική φιλοσοφία της εποχής µας, Αθήνα, Πόλις, 2005. 
Lukes, Steven, Εξουσία: µια ριζοσπαστική θεώρηση, Αθήνα, Σαββάλας, 2007. 
Mouffe, Chantal, Επί του πολιτικού, Αθήνα, Εκκρεµές, 2010. 
Wallerstein, Immanuel, Για να καταλάβουµε τον κόσµο µας, Θεσσαλονίκη, Θύραθεν, 2009. 
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ΚΑΤΕΥΘΥΝΣΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ ΑΝΑΛΥΣΗΣ 

 
1. «Ελληνικό πολιτικό σύστηµα και πολιτική ιστορία της Ελλάδας µετά τον δεύτερο 
Παγκόσµιο Πόλεµο» 

Η εξεταστέα ύλη του µαθήµατος περιλαµβάνει τα βασικά στοιχεία που συνθέτουν την πολιτική ιστορία της 
χώρας από το τέλος του δευτέρου παγκοσµίου πολέµου µέχρι και την πρώτη δεκαπενταετία της 
Μεταπολίτευσης (1989). Ιδιαίτερη προσοχή πρέπει να δοθεί στα µεταβαλλόµενα, κατά την ίδια περίοδο, 
στοιχεία του ελληνικού πολιτικού συστήµατος. Στόχος της µελέτης πρέπει να είναι η κριτική κατανόηση της 
δοµής και της ιστορικότητας του πολιτικού συστήµατος µέσα από τη γνώση των ιστορικών – πολιτικών 
γεγονότων. Οι πολιτικές και κοινωνικές δυνάµεις, τα πολιτικά κόµµατα και οι πολιτικές διαιρέσεις, οι πολιτικές 
συµµαχίες, οι θεσµοί και η λειτουργία τους, οι παραταξιακές και κοµµατικές ιδεολογίες, κλπ. αποτελούν µέρος 
της προς εξέταση ύλης. 

 

Ενδεικτική βιβλιογραφία: 
Close, David, Η Ελλάδα 1945 – 2004. Πολιτική, κοινωνία, οικονοµία, Αθήνα, Θύραθεν, 2006. 
Meynaud, Jean, Οι πολιτικές δυνάµεις στην Ελλάδα, Α΄ και Β΄ Τόµος, Αθήνα, Σαββάλας, 2002. 
Νικολακόπουλος, Ηλίας, Η καχεκτική δηµοκρατία. Κόµµατα και εκλογές, 1946-1967, Αθήνα, Πατάκης, 2001. 
Βούλγαρης, Γιάννης, Η Ελλάδα της Μεταπολίτευσης. Σταθερή δηµοκρατία σηµαδεµένη από τη µεταπολεµική 

ιστορία, Αθήνα, Θεµέλιο, 2001.  
Χαραλάµπης ∆ηµήτρης, Στρατός και πολιτική εξουσία. Η δοµή της εξουσίας στη µετεµφυλιακή Ελλάδα, Αθήνα, 

Εξάντας, 1985. 
Τσουκαλάς Κωνσταντίνος, Ελληνική τραγωδία. Από την απελευθέρωση στους συνταγµατάρχες, Αθήνα, 

Θεµέλιο, 1981. 
Βερναρδάκης Χριστόφορος & Μαυρής Γιάννης, Κόµµατα και κοινωνικές συµµαχίες στην προ-δικτατορική 

Ελλάδα, Αθήνα, Εξάντας, 1991. 
Παναγιωτόπουλος, Βασίλης (επιµέλεια), Ιστορία του Νέου Ελληνισµού, 8

ος
 και 9

ος 
Τόµος, Αθήνα, Ελληνικά 

Γράµµατα, 2006. 

 

2. «Πολιτικές δυνάµεις και εκλογικοί ανταγωνισµοί στην Ελλάδα µετά τον δεύτερο 
Παγκόσµιο Πόλεµο» 
 
Η εξεταστέα ύλη του µαθήµατος αφορά την συγκρότηση των πολιτικών δυνάµεων, τις οργανωτικές, πολιτικές 
και ιδεολογικές αρχές, τα πρόσωπα που τις συγκροτούν, τις κοινωνικές αναφορές καθώς και τις θέσεις των 
δυνάµεων σε θέµατα και προβλήµατα της κάθε περιόδου. Επίσης, αναφέρεται στους εκλογικούς 
ανταγωνισµούς – κυρίως σε επίπεδο Βουλευτικών εκλογών. Ειδικότερα θέµατα προσοχής είναι: η εκλογική 
δύναµη κάθε κόµµατος ή σχηµατισµού, τα κυριότερα θέµατα κάθε εκλογικής αναµέτρησης, η συγκριτική 
παρατήρηση και ανάλυση της εξέλιξης της εκλογικής δύναµης των κοµµάτων και των σχηµατισµών, ο ρόλος 
των προσώπων στη διαχρονική εξέλιξη. 
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Νικολακόπουλος, Ηλίας, Η καχεκτική δηµοκρατία. Κόµµατα και εκλογές, 1946-1967, Αθήνα, Πατάκης, 2001. 
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Βούλγαρης, Γιάννης, Η Ελλάδα από τη µεταπολίτευση στην παγκοσµιοποίηση, Αθήνα, Πόλις, 2008. 
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Τριάντα χρόνια δηµοκρατία: Το πολιτικό σύστηµα της τρίτης Ελληνικής ∆ηµοκρατίας, 2 τόµοι, Αθήνα, 
Κριτική, 2004.  

V-PRC, Η κοινή γνώµη στην Ελλάδα – 7 Τόµοι.  
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